

București, 28 Mai 1943

No. 11.311/R.D.L.

Centrala Evreilor din România
18437 - 1 Iunie 1943
Registratura Generală

CENTRALA EVREILOR DIN ROMANIA

L o c o

Referindu-ne la adresa Dv. No. 4877 din 28 Aprilie a.c., avem onoarea a vă aduce la cunoștință că s'a aprobat Centralei Evreilor din România exportul din Transnistria cu scutirea de taxă, fără cedare de devalua, a cauciucului și tălpi sintetice și a diverselor articole de cismărie indicate în tabloul primit cu adresa Dve. de mai sus.

Despre acest lucru a fost înștiințată și Direcțiunea Generală a Vămilor cu adresa No. 8318 Cab/943.

/IMPUTERNICITUL GOVERNULUI PENTRU
REGLEMENTAREA REGIMULUI EVREILOR
DIN ROMANIA

Radu D. Lecca
sa. Bontas

n. conformitate.

193

Moghilău 3/6/943

Centrala Evreilor din România
București

Luați masuri a se expedia coloniilor evrești din Județul Moghilău efecte imbricăminte și încălțăminte precum și lenjeria de corp intrucât mare lipsă din care cauza nu pot presta niciun fel de muncă să câștige existență.- Pref. Jud. Moghilev - Col. Loghin Nr. 12401

*a stat
Marin de la hana opera de la apulum a grupul
occur apoi care el poti face pe canal pe care el
apula de la hana opera de la apulum
Unelte de lucru - banca*

NOTA
9 Iunie 1943

Ministerul Justiției a comunicat acestui Departamen prin adresa Nr. 347 E./1943 că în ședința dela 6 Martie a.c. a Comisiunii Interministeriale, s'a hotărât că se poate face revizuirea celor deportați în Transnistria, însă numai asupra evreilor cari au derut să plece în U.R.S.S. după cedarea Basrabiei și Bucovinei de Nord și cari au fost înscrși în listele fostei Legații rusești și a celor deportați la cererea Marelui Stat Major, pentru că au fost dovediți infractori la dispozițiunile privitoare la munca obligatorie.

În scopul revizuirii și pentru a nu se face din greșală vreo substituție de persoană s'a hotărât să se verifice situația fiecăruia la fața locului printr'un trimis special al Ministerului Afacerilor Interne, al Marelui Stat Major sau al Comisiunii Interministeriale.

Totodată, Ministerul Justiției a cerut să i se comunice numele delegatului acestui Departament.-

În legătură cu cele de mai sus, Domnul Ministru Subsecretar de Stat C.Z. Vasiliu a dat următorul ordin în rezoluție:

"Inspectoratul General al Jandarmariei, pentru ațanțarea chestiunii.-"

Dându-se dispozițiuni în acest sens, cu ordinul Nr. 78215 A./1943, ca urmare, Inspectoratul General al Jandarmariei ne înaintează cu raportul Nr. 33894/1943, în original, următoarele:

- Fișele personale în total 77 file întocmite de Direcțiunea Generală a Poliției pentru un număr de 97 evrei evacuați în Transnistria în anul 1942, pe motiv că au cerut repatrierea în U.R.S.S. în anul 1940.-

- Un dosar personal al evreului Mendelovici Iancu, evacuat în Transnistria în 1942 pentru acelaș motiv. .

- 13 dosare întocmite de Prefectura Poliției Capitalei, pentru un număr de 13 evrei evacuați în 1942 în Transnistria, pentru acelaș motiv.

Din corespondență rezultă că toți evreii în cauză au fost evacuați în Transnistria pe baza ordinului acestui Departament Nr. 2592/943 pentru motivul că au fost găsiți înscrși în listele luate dela fosta Legație Sovietică din București, pentru repatriere în U.R.S.S., în anul 1940.-

Majoritatea evreilor se află în prezent la Berezovca, apoi la Mostavoi, Tiraspol și Suha-Balca.-

Din corespondență nu rezultă localitatea unde se află în prezent, următorii Evrei:

Solomonovici Roza, Solomonovici Iulia, Isac Octav, Gutman Meilic, Gutman Zelman, Rosenberg Nadia, Raff Leiba, Avramovici Iosif, Goldenberg Moise, Kirschen Rudolf, Nudelman Hascal, Haimovici Marcel, Cogan Ioil și soția, Magneziu Paulina, Veltzer Elsa, Oisiovici Henri, Benjamin Echim, Davidsohn Netty, Fischer Isidor și soția, Schor Calman, Mendelovici Iancu și Grosz Simion.-